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Arkusz zawiera informacje prawnie chronione A.69-X-15.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ |||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Zadanie 1.

Na rysunku jest przedstawiony pojazd wieloosiowy z napgdem

A, 2x4,
B. 4x2.
C. 6x4.
D. 8x4.

Zadanie 2.

Na rysunku jest przedstawiony

A. ciggnik balastowy.

B. pojazd z nadwoziem skrzyniowym.

C. ciagnik siodlowy z naczepa kitonicowa.

D. ciagnik siodlowy z naczepg samowytadowcza.

Zadanie 3.
Na rysunku jest przedstawiony schemat przyczepy
A. dhuzycowe;j.
B. segmentowe;.
C. niskopodlogowe;.
D. centralnoosiowej, trzyosiowe;.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono
A. sprzgg sworzniowy.
B. obrotnice.
C. siodlo.
D. wozek.
Zadanie 5.

Przekr6j owalny cysterny stosuje si¢ w celu

A. zwigkszenia jej pojemnosci.
obnizenia srodka masy pojazdu.
obnizenia naciskOw na osie pojazdu.

Onw

zmniejszenia kosztow jej wytwarzania.
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Zadanie 6.
Uklad zasilania silnika ZS typu Common rail to uktad

A. zzasobnikiem paliwa.

B. zpompowtryskiwaczami.

C. zrzgedows pompg wtryskowa.

D. zindywidualnymi zespotami wtryskowymi.

Zadanie 7.
Blokowanie kot podczas hamowania §wiadczy
A. o wycieku ptynu hamulcowego.
B. o zapowietrzeniu uktadu hamulcowego.

C. o0 uszkodzeniu korektora sit hamowania.
D. o0 zuzyciu elementéw ciernych hamulcow.

Zadanie 8.

Zanieczyszczony filtr powietrza powoduje

A. spadek mocy silnika.

B. spadek zuzycia paliwa.

C. utrudniony rozruch zimnego silnika.

D. nier6wnomiernos¢ prgdkosci obrotowej na biegu jalowym silnika.

Zadanie 9.
Zmierzona glgboko$¢ rzezby bieznika wynosi 5 mm ponad wskaznik TWI. W zwigzku z powyzszym
nalezy stwierdzi¢, ze

A. szerokos¢ bieznika jest prawidlowa.

B. glebokos¢ bieznika jest prawidtowa.

C. wysokos¢ bieznika jest nieprawidtowa.

D. gleboko$¢ bieznika jest nieprawidiowa.

Zadanie 10.
Do naprawy powierzchni czotowej tarczy hamulcowej nalezy zastosowac

A. frezowanie.
docieranie.
struganie.

oS0w

toczenie.
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Zadanie 11.

Naprawa mechanicznego wtryskiwacza silnika ZS polega na wymianie

A. iglicy rozpylacza.

B. koncéwki rozpylacza.

C. obsady wtryskiwacza.

D. gniazda iglicy rozpylacza.

Zadanie 12.
Do badania przydatnosci cieczy chtodzacej silnik nalezy zastosowaé

A. spirometr.

B. manometr.

C. spektrometr.

D. refraktometr.
Zadanie 13.

Srodek poslizgowy stosowany przy wymianie tarczy sprzegla to

A. smar staly.

B. olej przektadniowy.

C. srodek odtluszczajacy.

D. s$rodek przeciwdziatajacy korozji.

Zadanie 14.

Okresowe badania techniczne przeprowadza si¢ co 6 miesigcy dla
A. pojazdu przewozacego towary niebezpieczne.
B. pojazdu do nauki jazdy.

C. taksowki osobowe;j.
D. autobusu.

Zadanie 15.

Ktora umowa ubezpieczenia, w przypadku braku zlozenia wypowiedzenia do zaktadu ubezpieczen
przed konficem jej obowiazywania, ulega automatycznemu przedtuZzeniu na kolejne 12 miesigcy?

A. AC

B. NW

C. OC

D. Assistance
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Zadanie 16.
Migdzynarodowa umowa ADR dotyczy zagadnien zwigzanych z transportem

A. wszystkich zwierzat.

B. ladunkéw niebezpiecznych.

C. towardéw ponadgabarytowych.
D. towardéw szybko psujacych sig.

Zadanie 17.
Do wydawania zezwolenia na przejazd pojazdu ponadnormatywnego ma uprawnienia
A. policja.
B. starosta.
C. straz miejska.
D. Inspekcja Transportu Drogowego.

Zadanie 18.
Jaki bedzie koszt paliwa zuzytego przez ciagnik siodtowy, jezeli przebyt on droge 150 km, s$rednie
zuzycie paliwa wyniosto 24 1/100 km, a cena 1 1 paliwa z VAT wynosi 6 zI?

A. 144 z#
B. 216z
C. 240z
D. 300z
Zadanie 19.

W ciaggu roku 3 samochody zuzyty paliwo na kwote 108 000 zt. W kazdym samochodzie wymieniono
6 opon po 600 zl za sztuke. Ile wyniost §redni miesigezny koszt eksploatacji samochoddéw?

A. 990 zt
B. 3600zt
C. 6000z
D. 9900 z
Zadanie 20.

Pojazdy samochodowe kwalifikuje si¢ do kategorii autobusow, jezeli liczba miejsc siedzacych wynosi
powyzej

A7
B. 9
C. 12
D. 15
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Zadanie 21.
Pod pojeciem przewozu drogowego rozumie si¢ przejazd pojazdu po drogach publicznych

A. zaladowanego do przewozu jedynie rzeczy.

B. pustego lub zaladowanego do przewozu tylko rzeczy.

C. pustego lub zatadowanego do przewozu os6b lub rzeczy.
D. pustego lub zaladowanego do przewozu tylko oséb.

Zadanie 22.

Pojazdy samochodowe przeznaczone do wykonywania specjalnych funkcji, wymagajace przebudowy
nadwozia lub posiadania specjalnego wyposazenia (np. samochody strazackie, samochody komunalne),
zalicza si¢ do grupy pojazdow

A. specjalnych.

B. uniwersalnych.

C. specjalistycznych.

D. wyspecjalizowanych.

Zadanie 23.
Przedstawiona na schemacie przyczepa stuzy do przewozu I I
A. Dbeczek. O O
B. wyrobéw hutniczych.
C. towarOw na paletach.
D. maszyn budowlanych.
Zadanie 24.
Przyczepa typu ,,silos” stuzy do przewozu
A. zwiru.
B. mleka.
C. benzyny.
D. cementu.
Zadanie 25.
Samowytadowcze przyczepy o budowie rynnowej stosuje si¢ do przewozu tadunkéw typu
A. plyny.

B. beczki.
C. gliny oraz ity.
D. beton towarowy mokry.
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Zadanie 26.

Co jest powodem ograniczenia dopuszczalnego nacisku na os pojazdu?

A. Wytrzymatos¢ opon.

B. Nos$no$¢ drog i mostow.

C. Kryteria homologacji pojazdu.

D. Materialy konstrukcyjne stosowane do budowy pojazdow.
Zadanie 27.

Nogi podporowe naczepy stosuje si¢ w celu

A. ulatwienia jej zatadunku.

B. umozliwienia wymiany jej kot.
C. podparcia jej po odigczeniu od ciggnika siodlowego.
D. odcigzenia ciagnika siodlowego podczas postoju na parkingu.
Zadanie 28.
Na rysunku jest przedstawiony chwytak zurawia przeznaczony do zatadunku
A. pnidrzew.
B. beczek.
C. galezi.
D. ziomu.
Zadanie 29. li<illz =
i
Na rysunku jest przedstawiony wozek widtowy doposazony i Ll \

A. w ostrogi.

B. w lemiesz.

C. w dociskacz.

D. w pazur dociskowy.

Zadanie 30.
Podstawowym parametrem, ktory nalezy wprowadzi¢ przy korzystaniu z mapy elektronicznej, jest
A. $rednia predkosé.

B. czas podrozy.

C. cel podrozy.

D. trasa.
Zadanie 31.

Podana na mapie skala 1:25 000 oznacza, ze 1 cm na mapie odpowiada odleglosci

A. 25 m w rzeczywistosci.
250 m w rzeczywistosci.
2,5 km w rzeczywistosci.

onw

25 km w rzeczywistosci.
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Zadanie 32.
Obszar wskazany na tarczy tachografu stuzy do rejestracji
A. predkosci pojazdu.
B. czasu pracy kierowcy.
C. zuzycia paliwa przez pojazd.
D. przebytej drogi pomiedzy postojami.
Zadanie 33.

Ktora czynno$¢ wlicza sig do czasu pracy kierowcy?

A. Dobowy nieprzerwany odpoczynek.
B. Nadzor oraz pomoc osobom wsiadajacym i wysiadajacym.
C. Nieusprawiedliwiony post0j w czasie prowadzenia pojazdu.
D. Czas dyzuru, jezeli podczas dyzuru kierowca nie wykonuje pracy.
Zadanie 34.
Harmonogram czasu pracy kierowcy wykonujgcego przewozy regularne do 50 km ustala si¢ na
podstawie
A. rozkladu jazdy na liniach, ktére kierowca ma obstugiwa¢ w okresie najblizszego miesigca.
B. rozk}adu jazdy na liniach, ktore kierowca ma obstugiwa¢ w okresie najblizszego tygodnia.
C. liczby zatrudnionych kierowcow i pojazdéw obstugujacych poszczegdlne linie w okresie
najblizszego miesigca.
D. liczby zatrudnionych kierowcéw i pojazdow obshugujacych poszczegdlne linie w okresie
najblizszego tygodnia.
Zadanie 35.

Do codziennego ewidencjonowania pracy srodka transportu drogowego (przebiegu kilometréw, zuzycia

paliwa, tankowania paliwa, zrealizowanych dyspozycji wyjazdu z czasem ich trwania) stosuje si¢

A. wykresowki.
B. karty drogowe.
C. karty tankowania.
D. ksigzki techniczne.
Zadanie 36.
Szczegbtowe warunki przejazdu pojazdow nienormatywnych po drogach publicznych sa okreslone
A. W ustawie prawo przewozowe.
B. w ustawie prawo o ruchu drogowym.
C. wustawie o drogach publicznych.
D. w ustawie o transporcie drogowym.
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Zadanie 37.

Ktory znak nalezy zastosowac przy przewozeniu réznych przedmiotéw niebezpiecznych?

Zadanie 38.

Konwencja TIR to umowa mi¢dzynarodowa dotyczaca
A. odpraw celnych pojazdow.
B. przewozu towar6w niebezpiecznych.

C. przewozu towarow szybko psujacych sig.
D. pracy zaldg pojazdow transportu towarowego.

Zadanie 39.
Pasazerowie podrozujacy komunikacjg regularng moga korzystac z przystankow okreslonych

A. wlicencji.

B. w zezwoleniu.

C. wrozkladzie jazdy.

D. w zezwoleniu i licencji.

Zadanie 40.

Jaki jest warunek uzyskania pozwolenia na jednokrotny przejazd pojazdu nienormatywnego
W wyznaczonym czasie, po wyznaczonej trasie?

Niepodzielnos¢ jego tadunku.
Pojazd musi by¢ wlasnoscia zarzadcy drogi.
Posiadanie przez kierowce prawa jazdy kategorii C+E.

0wy

Eadunek musi wystawaé z przodu pojazdu na odlegtos¢ wigksza niz 0,5 m.
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